DIFERENSIYEL GEOMETRI SOPRULAR

Ad1 Soyadt:
No:

Soru 1: a(t) = (6t,t%,3t?) egrisinin
a) T,N,B Frenet vektorlerini bulunuz.
b) «(0) noktasindaki oskilator diizlem denklemini bulunuz.
Soru 2: : «(t) = (acost,bt, asint ) egrisi veriliyor.
a) Bu egri birim hizlimidir? neden? Birim hizli degilse birim hizli olacak sekilde egriyi
yeniden parametreleyiniz.
b) Bu egrinin helis egrisi oldugunu gosteriniz.
Soru 3 a) a(t) =(2t,t> +1, t —1) egrisinin diizlemsel egri oldugunu gosteriniz.
b) Bu egrinin iizerinde yattigi diizlemin denklemini bulunuz.
a:lcR->R* = F:RP >R’ e
Soru 4. egri ve dontigiimii veriliyor.
s — a(s) (X, ¥,2)—> F(X,Y,2) = (Ax, Ay, 12)
L(s) = F(x(s)) olmak tizere “ a egrisi helis egrisidir ancak ve ancak g egrisi helis
egrisidir” Onermesinin dogrulugunu ispatlaylmz

J_ J_ N7

geometrik yeri olan A(s) egrisini bulunuz.
b) f(s) egrisinin egrilik gemberinin merkezinin geometrik yerinin de «(s) oldugunu
gosteriniz.

Soru 5:a) «(s) =(acos(—),asin(—— ) egrisinin egrilik cemberinin merkezinin

Soru 6: a) Egrilik gemberlerinin merkezlerinin geometrik yeri( M (s) = a(S) + 1 N)
K
sabit bir nokta olan egriler sadece ¢emberlerdir ispatlayiniz.
b) a(s) =(2 COS(%),ZSin(%),l) egrisinin egrilik gemberinin merkezinin geometrik yerini

bulunuz.
Soru 7. a(t) = (t3,6t, 3t ) egrisi veriliyor.
c) Bu egrinin helis egrisi oldugunu gosteriniz.
d) Bu helis egrisinin dogrultmanini ( egrinin tegeti ile sabit ag1 yapan sabit dogrultu)
bulunuz.

Soru 8: a(t) = (3t —t°,3t?, 3t +t°) egrisinin
a) T,N,B Frenet vektorlerini bulunuz.

b) «(0) noktasindaki oskilator diizlem denklemini bulunuz
Soru 9: Diizlemde egriligi sabit olan egrilerin sadece dogrular ve gemberler oldugunu
ispatlayimniz.
Soru 10: : a(t) = (2t +1,3cost,3sint ) egrisi veriliyor.

a) Bu egri birim hizlimidir? neden? Birim hizli degilse birim hizl olacak sekilde egriyi

yeniden parametreleyiniz.
b) Bu egrinin helis egrisi oldugunu gosteriniz.



Soru 11. a) a(t) = (cost,sint,cost) egrisinin diizlemsel egri oldugunu goésteriniz.
b)Bu egrinin iizerinde yattig1 diizlemin denklemini bulunuz.

Soru 12. a) Egrilik ¢emberlerinin merkezlerinin geometrik yeri sabit bir nokta olan egriler
sadece ¢gemberlerdir ispatlayiniz.

b) a(s)=(2 COS(%),ZSin(%),l) egrisinin egrilik cemberinin merkezinin geometrik yerini

bulunuz.

Soru 13: a)Bir «a(s) egrisinin egrilik gemberlerinin merkezlerinin geometrik yerinin yer
vektori

M(s) = a(s) + =N
K

dir. Buna gore “M (S) yer vektorii egrisinin tegeti, (S) egrisinin binormalidir ancak ve
ancak «(s) egrisinin egriligi (/c) sabittir” Gnermesini ispatlayiniz.

b) a(s) = (acos(——),asin(—— ) egrisinin egrilik ¢emberinin merkezinin geometrik
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yeri olan f(s) egrisini bulunuz.  £(s) egrisinin egrilik gemberinin merkezinin geometrik
yerinin de «(s) oldugunu gosteriniz.
Soru 14 : «(t) = (acost —bsint,asint +bcost, ct ) egrisi veriliyor.
Bu egri birim hizlimidir? neden? Birim hizli degilse birim hizli olacak sekilde egriyi
yeniden parametreleyiniz.

Soru 15 : o (1) = (ae' cos t,ae'sin ¢, be') egrisi veriliyor.
Bu egri birim hizlimidir? neden? Birim hizli degilse birim hizli olacak sekilde egriyi yeniden
parametreleyiniz

Soru 16 o (¢) = (ae'cos t,ae'sin t, be') egrisi veriliyor. Bu egrinin helis egrisi oldugunu
gosteriniz. Bu helis egrisinin dogrultmanini ( egrinin tegeti ile sabit ac1 yapan sabit dogrultu)
bulunuz

Soru 17 : a. (¢) = (ae' cos t,ae'sin ¢, be') egrisine eliptik helis denir. Eliptik helisin sabit
egrilige sahip olmasi i¢in gerek ve yeter kosulun a® =b? olmasidur.

Soru 18. a(t) = (t,t?, t° ) egrisinin «(0) = (0,0,0 ) noktasindaki osklatér, rektifyan ve
normal diizlemlerinindenklemini bulunuz.



